
Hansestadt Gardelegen 
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Niederschrift 14. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sachau 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 18.07.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Sachau, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Frau Viola Mewes Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Frau Kirsten Trittel Stellv. Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Herr Christian Iser Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Elisabeth Körtje Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Heinz-Dieter Leberecht Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Eckhard Wienecke Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Michael Winkler Mitglied des Ortschaftsrates 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Ortsbesichtigung 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Sachau 
5 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
6 Einwohnerfragestunde 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. Änderungsanträge gibt es nicht. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
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Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Ortsbesichtigung 
  

Beanstandungen: 
 
 Die Hecke am Gemeindehaus muss beschnitten werden.  
 Der Dorfteich wird durch Frau Holles Ponnys zertreten – mündliche Aufforderung zur 

Änderung.  
 Die Rinne über die Straße vor dem Grundstück C. Iser hat keinen Abfluss. Bei Regen 

steht die halbe Straße unter Wasser. Der Abfluss zum Dorfteich muss instand gesetzt 
werden.  

 Friedhof:  Container bleibt dieses Jahr noch.  
Die Dachrinne an der Trauerhalle muss gereinigt werden.  

 Das Kriegerdenkmal sieht sehr ungepflegt aus.  
 Die Kastanie vor dem Grundstück alter Saal – Dorfstraße – muss gefällt werden – ist zu 

hoch.  
  
  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung des Ortschafts-

rates der Ortschaft Sachau 
  

Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
16.05.2012 wird von der Ortsbürgermeisterin zur Abstimmung gestellt. Ergänzend dazu 
erläutert sie: 
 
 Punkt 7:  - Die Durchgangsstraße wird Ende Juli/Anfang August repariert.  

 - Reparatur der Straße nach Kämeritz – großes Loch in der Kurve – keine 
   Reaktion  seitens der Stadt.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 13. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 16.05.2012. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Der Ortschaftsrat Sachau ist enttäuscht von einigen Ortsbürgermeistern über das maßlose 
Haushalten.  

  
  
 TOP 6 Einwohnerfragestunde 
  

Weitere Einwohner sind nicht anwesend., so dass es keine Anfragen und Anregungen im 
öffentlichen Teil gibt. 

  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

 Straßenbeleuchtung: Anfrage von M. Mewes, ob hinten in der Ecke (hinter dem Feuer-
wehrgerätehaus) noch eine Lampe brennen kann? 
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Viola Mewes 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sachau 


